
Exercícios de História - Brasil Colônia

1. (ENEM 2018) A rebelião luso-brasileira em Pernambuco, iniciada em 1644, foi motivada

pelo(a):

A) Fraqueza bélica dos protestantes batavos.

B) Comércio transatlântico da África ocidental.

C) Auxílio financeiro dos negociantes flamengos.

D) Diplomacia internacional dos Estados ibéricos.

E) Interesse econômico dos senhores de engenho.

Resposta correta: E

2. (ENEM) O Tratado de Madrid (1750) teve como consequência direta:

A) Guerra dos Farrapos.

B) Guerra do Paraguai.

C) Guerras Guaraníticas.

D) Inconfidência Mineira.

E) Guerra da Cisplatina.

Resposta correta: C

3. (ENEM 2016) O projeto da sedição ocorrida na Bahia de 1798, ao contrário de outras

situações de contestação política na América Portuguesa, pretendia:

A) Eliminar a hierarquia militar.

B) Abolir a escravidão africana.

C) Anular o domínio metropolitano.

D) Suprimir a propriedade fundiária.

E) Extinguir o absolutismo monárquico.

Resposta correta: C

4. (ENEM 2016) No Brasil colonial, a capoeira se destacou como marca da tradição rebelde



da população urbana, principalmente por:

A) Elitização de ritos católicos.

B) Desorganização da vida rural.

C) Redução da desigualdade racial.

D) Mercantilização da cultura popular.

E) Diversificação dos grupos participantes.

Resposta correta: E

5. (ENEM) A Guerra dos Emboabas foi motivada pela:

A) Disputa pelo domínio da exploração do ouro em Minas Gerais.

B) Impostos cobrados pela Coroa portuguesa.

C) Desejo de separação dos habitantes da capitania de Minas Gerais.

D) Proibição da escravização de indígenas.

E) Nenhuma das alternativas acima.

Resposta correta: A

6. (ENEM) Sobre a escravidão no Brasil Colônia, é INCORRETO afirmar que:

A) O trabalho compulsório no Brasil foi marcado pela passividade dos indígenas e africanos.

B) A história da escravidão africana no Brasil perdurou até o século XIX.

C) O comércio internacional de escravos tornou-se um grande negócio.

D) A manutenção da mão de obra escrava retardou a industrialização do Brasil.

E) Os indígenas eram capturados para escravização por meio de expedições chamadas bandeiras.

Resposta correta: A

7. (ENEM) A Guerra dos Mascates, ocorrida no início do século XVIII, aconteceu no estado

de:

A) Bahia.

B) Maranhão.



C) Pará.

D) Rio de Janeiro.

E) Pernambuco.

Resposta correta: E

8. (ENEM 2017) O sistema de plantation no Brasil colonial era baseado em:

A) Existência de latifúndios e mão de obra escravizada.

B) Produção voltada para o mercado interno.

C) Diversificação da produção agrícola.

D) Pequenas propriedades de subsistência.

E) Uso intensivo de trabalhadores livres.

Resposta correta: A

9. (ENEM) A mineração no Brasil colonial contribuiu para:

A) Atração de aventureiros e inviabilização das minas.

B) Beneficiar apenas a Inglaterra.

C) Interligar várias regiões e diferenciar a sociedade.

D) Trazer mais benefícios para Portugal do que para o Brasil.

E) Estimular a produção agrícola local.

Resposta correta: C

10. (ENEM) A Inconfidência Mineira foi motivada pela:

A) Falta de trabalhadores escravizados em Minas Gerais.

B) Insatisfação com a política de impostos sobre o ouro.

C) Proibição de expedições bandeirantes.

D) Falta de autonomia da capitania em relação a São Paulo.

E) Nenhuma das alternativas anteriores.

Resposta correta: B


